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Népfőiskola
Szilágy Somlyón

Uj világ van kialakulóban s az új 
kor csirája, magva: a nép. ö hordozza 
magában az új világot! — így kezdő­
dik az a szerény körlevél, amely 
,,Magyar Testvér!" megszólítással ko­
pogtat most szívünk kapuján és meg­
értést, bebocsátást kér. Elmondja ez a 
körlevél, hogy Szilágysomlyón nép­
főiskolát akarnak létesíteni, amely 
már most októberben meg akarja 
nyitni kapuit a falu földműves ifjai 
előtt, hogy egy félévig tanitsa, művel­
je őket. De hadd beszéljen továbbra 
is a körlevél: Mi a népfőiskola hiva­
tása? — olvassuk tovább, összegyűj­
teni az agrárnép eddig parlagon ha­
gyott tehetségeit, azokat kicsiszolva 
visszaadni hivatásuknak és a falu­
nak. A középiskolát végzett falusi 
ifjú soha sem, vagy csak nagy ritkán 
megy vissza a falúba. Ebből úr lesz. 
amabból ismét földműves. A népfőis­
kolán tanulja meg a falusi legény, 
hogyan lehet valaki művelt, tanult 
ember — és földművelő egyszerre.

— A falu népének felemelése. — 
folytatja a körlevél — nem csupán 
magának a népnek, de mindnyájunk­
nak, minden igaz magyarnak nagy 
és szent kötelessége. Mert e népek 
nagy versenyében aszerint értékelnek 
bennünket, hogy milyen a tudásunk. 
Elmaradt, tanulatlan néppel nem tu­
dunk versenybe állni. Europa és a 
világ nem aszerint értékel bennün­
ket, hogy hogyan tudjuk öt majmol­
ni és szolgai módra utánozni, hanem 
aszerint, hogy mi mennyit tudunk 
adni a magunk értékeiből Európának 
és a világnak.

— A népfőiskola társadalmi intéz­
mény, nem állami. A népé, a magvar 
társadalomé. Neki is kell azt fenntar­
tania. Ez az intézmény a magyarság 
egyik védőbástyája. Minden erőnket 
össze kell fognunk, hogy kiépítsük 
ezt a várat. Munkaadónak és mun­
kásnak, földbirtokosnak és kisgazdá­
nak, hivatalnoknak és földhözragadt 
kubikosnak a segítségére. egyaránt 
szükségünk van.

— A szilágysomlyói népfőiskolának 
külön nagy és szent hivatása, a szór­
ványban élő magyarok önturlatositá- 
sa kiművelése és megedzése az elet 
kemény magyar harcához.

Ezeket a lelkes sorokat mind a fent 
említett körlevélből vesszük. A felhí­
vás végén pedig őszinte egyszerűség­
gel áll a kérés: pénzbeli támogatásra 
van szüksége a népfőiskolának, hogy 
megindulhasson és elkezdhesse áldá­
sos munkáját. A pénzadományt a 
mellékelt csekklapon kell beküldeni. 
A csekklap szama: 17.289 Lazár Jó­
zsef (Szilágysomlyó) címére.

A népfőiskolákról mar sokat olvas­
hattunk. Tudjuk róluk, hogy milyen 
áldásos hatással vannak messzi vidé­
kekre az ilyen intézmények. Tudjuk 
róluk, hogy a falvak népi rétegeinek 
szűzi talajából valóságos kincseket 
bán ■ ásznak ki és számtalan tehotsé-

Újabb 125 ezer tonna ellenséges 
hajóteret sülyesztettek el a

németek
Ezenkívül elpusztítottak három rombolót és e^y korvettet«. 
A Stalingrád védelmére bevetett szovjet erők 80 százaléka

már megsemmisült
Berlinből jelenti- (MTI) Kúlönjelentée, A Führer főhadiszállásáról jelen­

tik a Német Távirati Irodának. A véderőfőparancsnoksága közli:
Német tengeralattjárók a Spitzber gák és Izland között támadást intéztek 

egy hajókaraván ellen, amely szovjet kikötőkből brit és amerikai kikötök felé 
volt visszatérőben. A karavánban több volt a biztosító jármű, mint a szállitó. 
hajó. Tengeralattjáróink a rendkívül erős biztosítás ellen vívott többnapos 
harc során elsülycsztettek 3 romboló t, valamint egy segéd cirkálót és 5 szál- 
litóhajót, összesen 50.000 tonna űrtartalommal, Két hajó 'orpedótalálat kö­
vetkeztében súlyosan megrongálódott. Az Atlanti óceánon. Afrika partjai 
előtt és a Karibi tengeren működő tengeralattjáróink hajókaravános és ma­
gánosán haladó hajók ellen intézett támadásaik során elsülyesztettek 13 el. 
lenséges kereskedelmi hajót összesen 75COOtonna űrtartalommal, valamint egy 
korvettet. Egy ellenséges hajó (orpedótalálat következtében megrongálódott. 
Ezzel az ellenséges hajózás az elmuit 4 nap során újabb 19 hajót összesen 
125.000 tonna űrtartalommal, valamin t 3 rombolót és egy korvettet vesztett.

Siaiiti^rádban egyetlen ház sincs 
már épségben

Baselból jelentik: (B. T.) A Basler 
Nachrichten londoni jelentése szerint 
az angol fővárosban mindinkább beha­
tóan foglalkoznak a francia hajóhad 
kérdésével. Megállapítható, hogy ion- 
doni körökben igen erős az attól va.ló 
félelem, hogy Laval egyenként, átadja 
a francia hajókat a tengelyhatalmak­
nak.

Rómából jelentik: XMTI) A Popolo di 
Róma berlini különtudósitója szerint a 
sztálingrádi harcokban elfogott egyik 
hadifogoly kijelentette, hogy a Sztálin­
grád védelmére bevetett szovjet csapa­
tok 80 százaléka már megsemmisült. E

katonák legnagyobb része holtan fek­
szik a sztálingrádi romok alatt. A vá­
ros maga is teljesen elpusztult, egyet­
len ház sincs már épségben. Sztálin­
grád romjait a szí legszorosabb értel­
mében vér áztatja. A szovjetnek több. 
száz ezrede pusztult el már a. város 
védelmében. A más hadszínterekről át­
vezényelt, tartalékerők is kezdenek már 
kimerülni.

Rómából jelentik: MTI) A Popolo di 
Roma Buenos-Airesböl érkező jelenté­
se szerint a szovjet sajtó a leghivatalo­
sabb formában kezdi sürgetni a máso­
dik arcvonal azonnali feláilitását.

Besigáiia tortoményt teljes háborús 
készültségbe helyezték

Az NST londoni jelentése szerint az 
indiai parlarnenlben szerdán közölték, 
hogy a brit kormány nem szándékszik 
Gandhit és a kongresszusi párt többi ve­
zetőit szabadonbocsátani. Ezzel meg­
hiúsultnak tekinthető különböző indiai 
politikusoknak az a kísérlete, hogy in­
diai nemzeti kormányt hozzanak létre.

Londoni jelnlés arról számol be, hogy

Wan'd főhadiszállásáról érkező hirek 
szerint Bengália tartományt teljes há­
borús készültségbe helyezték. A parti 
hajózást teljes mértékben katonai ellen­
őrzés alá vették. A polgári lakosságot a 
partvidék legtöbb helyiségéből elköltöz­
tették és a városokban mindenütt új 
helyőrségeket létesítettek. Ezeket az in­
tézkedéseket kapcsolatba hozzák azok­

kal a hírekkel, amelyek szerint a fcur- 
mai-indiai, határon nagyobb katonai ak­
ciók állanak küszöbön.

ANTONESCU,
A FÜHRER FÖHADISZALLÁSAN
Bukarestből jelenítik: (MTI) Hitler

vezér és kancellár a főhadiszálláson fo. 
gadta Antonescu Mihály román helyet­
tes miniszterelnököt, aki azóta már 
vissza is fázott Bukarestbe.
♦♦♦«•♦ v

Magyarország legnagyobb 
hadiüzeme — a mező- 

gazdaság
A Budapesti Értesítő jelenti: Szász 

Lajos titkos tanácsos, pénzügyi állam­
titkár a kormánypárt kecskeméti ülé­
sén kijelentette, hogy a mezőgazdaság 
Magyarország legnagyobb hadiüzeme 
és ezért, elsősorban erről kel! gondos­
kodni. A szállításokban prémiumra a 
kormány 50 millió pengőt, fordít, mert 
meggyőződésé, hogy ez az áldozat ép 
úgy gyümölcsözik, -mint az elvetett 
mag. A kisipar kérdéseiről megállapí­
totta, hogy ez a termelő ág megfelelő 
részt kap a katonai szállításokból és a 
feldolgozásra szolgáló anyagokból. A 
kisiparos tisztességére mutat, hogy a 
banks zeni fedezet nélkül nyutjott hi­
telt. mindenki vissza fiiette, amivel be­
bizonyosodott, hogy ilyen hitelt adni 
nemcsak szabad, hanem kell is. A ma. 
gyár kisiparos becsülete nankszerü fe. 
dezetté vált.. A kereskedelem legna­
gyobb ellensége a zú gkeres kedlem. 
amely megöli a tisztességes kereske­
delmet és ha sikerült a háborúnak eme 
vámszedőit kikapcsolni, akkor jelentős 
mértékben megjavul a mezőgazdasági 
termelés helyzete >s. Az eredetileg 20 
millió pengős keresztény kereskedői 
hitelkeretet nemrégen 30 millióra emel­
te fel a pénzügyminiszter és lehetsé­
ges, hogy ezt a műveletet még tovább 
tágítja. Szigorúan ügyelni fog azonban 
arra, hogy ezeket a hiteleket spekulá. 
dókra ne lehessen használni.

ges földművelő ifjú kiképzése által 
egész falvak, egész vidékek népi éle­
tét formáltak át már működésük első 
éveiben is. Azért örülnünk kell, hogy 
nálunk is akadlak, akik vállalták 
ilyen népfőiskola létesítését, megszer­
vezését és vezetését, örülnünk es há­
lásaknak kel! lennünk. Hálánk legese 
kélyebb jele az s jó szívvel kimért 
adomány, amelyet minél namarahb eí

fogunk küldeni a népfőiskola igazga­
tóságának az említett csekklapon.

Mert 8 nagy dicsérgetéshen, az ed­
dig másutt hallott eredményes emle­
getésében nem feledkezhetünk meg 
an cl, hogy a népfőiskolák mindenütt 
az áldozat filléreiből létesültek. Áruig 
valahol eredményeket tudtak t*limi­
tálni, addig nagyon hosszú utat kel­
lett megtenni és sokaknak kellett ób-

zeVénül előlegezni a siker reményé­
ben Az elindulás mint mindennél, itt 
is nehéz. S ha jóleső érzéssel köny­
veljük el magunkban és mondjuk má­
soknak is, hogy van népfőiskolánk 
Biharban, ahol a szórvány magyarság 
gondozása elsőrendű feladat cs célki­
tűzés. akkor ne. feledkezzünk meg kö­
telességünkről, amely sietve sürget és 
buzdít az adakozásra.

■fefe.J 1 '-A.-1— »;.» ,ll.T ’ünlr.-.'. f.Lfi
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Népfőiskola nyűik meg Szilágysomlyón
Nagy gonddal kezelik oz yi népfőiskolán a szórvgnykérdést

Szjlágysomiyó. Saját tud. A Katolikus 
Agrár Legényegyletek Országos Tömö­
rülése aj gr régpta tevékenykedik a nagy­
váradi egyházmegye trianoni részén. A 
felszabadulás és a szétezakitott egyház 
megyei részek újraegyesítése után a Ká­
lót a visszatért részekre is kiterjesztette 
munkásságát és különösen a szórvány- 
kérdés megoldására keresett gyakorlati 
megoldásokat.

A Ka lot nagyvárad-egyházmegyei tit­
kársága most újabb nagy lépéssel igyek­
szik a kérdések megoldását előbbre vin­
ni. Szilágysomlyón ahol a titkárság
székhelye is van, a plébánia támogatása- ügyet

vgl Népfőiskolái létesít eg nyit meg még 
ezeu az őszön. A Népfőiskola külön ki­
tűzött cjlja i szorvgnyok számára ve­
zető földniivelő magyarokat nevelni,

A Népfőiskola igazgatóságának nevé­
ben Lipcsey Gyula pápai kamarás, espe­
res-plébános Mentes István ». lelkész és 
Gmil Lajos egyházmegyei K ilot-titkár 
aláírásával most jelent meg a körlevél, 
amely az iskola részére anyagi támoga­
tást kér. Az egyházmegye hívei és pap­
sága bizonyára kellőképpen fogja érté­
kelni ezt a fontos nemzeti es hitbeli

Apolló Filmszínházban PéníekeiTbemnZ?
Ifjúkorunk legszebb emlékeit s jl ■_ * e ' 0

eleventij meg a A" I ÍM. K *0 \ |^-
boldog ifjúságunk, könnyes, mosolyos, napsugaras filmje 

Csutorákon utoüárs - VARIETE.

Csütörtökön
Belvárosi

utol járd ■■ f t* ft $ f* j| 3 d SMZ

Pénteken 
bemutató; Valahol Oroszországban

Katády Katalin óriási sikerű filmje és a

Három sárkány
ötletes magyar vígjáték.

Szabolcsmesjyei________
tanulmányozza a bihari utakat 

és hídépítéseket
des elleniéi

Fösíereplöl Szeleezky Zita. Haimés.y, Kiss Manyi, Lafablr. Má,v 0
Simon Mancsa, Pethes ai>

(Nigyt-árad.) Szerdán délben mint­
egy 14 tagú mérnöki csoporttól kö­
vetve Nagyváradra érkezet: dr £>rr- 
bély Sándor, Szabolcsmegye alispán­
ja, hogy beutazza Biharmegye építés 
alatt lévő útszakaszait s tanulmányoz­
za a megye közlekedéspolitikai meg­
oldásait, amely Szabolcs tpint szom- 
ezédmegye szempontjából ugyancsak 
jelentős.

A vendégeket ÁUamépítészeti Hi­
vatalunk vezetője fogadta s mutatta 
be nekik a Rakórziút 12. szám alatt 
levő hivatalokat, ahol most uiyan- 
esak serény munka f e I vi k - A megye 
fásáéról hivatalosan dr Qszvald János'fő- 
tegyző köszöntötte g lategatnkgt —

t-e*e

vitéz Nadányi János alispán ugyanis 
családi gyásza miatt magát kimenteni 
volt kénytelen. — A társaság gép­
kocsin megtekintette a Berettyóúj­
falu—Nagyvárad köpött befejezés 
előtt álló 4. számú állami ##
behatóan tanulmányozta a Paptamás- 
kórnyéki most épült hidakat, amelyek 
valóban a magyar mérnöki elgondo­
lás és magyar munka kiváló építmé­
nyei,

A szabolcsi vendégek a koraesti 
órákban tértek vissza Nagyváradra, 
ahol az éjszakát töltötték.

Ma reggel 9 órakor fannlmanyút- 
iukgt a megyei ÓESzekötőútak ben a- 
z-ásáva! folytatták

3 CASINOBAN Előadások kezdete : 3, 5, J/4 8 órakor.

Ugyanaznap meglő,lénik a döntés o, újvárosi és orvéndi
lelkeszvalaszfás ügye

Ianukí hallgatásokkal és szembesí­
téssel folytatódott csütörtökön a 

váradi árdrágítást bünper 
főtárgyalása

A bihari református egyházközségek 
vezetői szeptember 29-én kedden reggel 
9 nrálkor ünnepi közgyűlésre ülnek osz- 
tle 3 Vármegyeháza dísztermében. En­
nek a közgyűlésnek keretében iktatlak 
be az egyházmegye monnan megválasz­
tott. vezetőségét, élén dr Nadányi Ja­
nos alispán-fogon duókkal, akit az el­
hunyt Te.leiy József mezötelegdi föld­
birtokos helyébe, választottak meg egy- 
hangú lelkesedéssel a megnövekedett 
egyházmegye élére,
****** »** *> »<$-.»» sss<

A agyvarad Sgját t^d. Lapupk teg. 
napi szamában megírtuk, hogy 45 nagy­
váradi kereskedő ellen indult meg bün- 
'*dl eJj*rM vajárdrágítás címén és azt. 
bogy a vajat áron felül Klein Ödön és 
ha Ernő nagyváradi túrógyárosok és 
'aji.ereskedők adták el a kereskedők­
nek. Az uzsorapirosag szerdán kezdte 
me-_az Ügyben a főtárgyalást és délelőtt 
3 ,4° vádlott személyi adatainak felvé­
telénél telt el az idő.

Szerdán délután fel négy .'rgkor 
kezdte meg az uzsorabirqság a vád­
lottak kihallgatását, akik alig f,;rtek 
j 3 tárgyalóteremben elhelyezett pa

. Yi n fn!yarridB 3
vádlottak kivétel nélkül ve.l,k. zni 
igvekeztek, de az elsőrendű vádlott 
Mein Ódon. akinek ha jeleni*- 1 
munkataborbat, teljesít :-zolza!at,t, 
beismerte, hogy , vajat 10 dekánként 

hl,er megállapított ár helyett r.\ 
08- .O filléres árban adta el ég ,'„Y ,
többi vádlottak hiába ki$érlet,-zt»K
mentegetőzéssel, vé*u] 1» valam**nnyi-1 10 voidii
en, bf1?raprtók. hogy áron fel 1, vásá­
rolták.

Érte 8 órakor a bíróág kihirdette 
határozatát, mely szerint 1 hv r,x„ 
l8f rsi,tr'rtökon délelőtt 10 órik ,r 
folytatja egyben elrendelte u km
2*** ^ * 1 ,L rl r=n#ri ■ ■ -• -i,,k 
fnukenti k.hallgatását tekinti,!,,*,- 

több vádlott megváltoztatta a ' ,r ,
íöfeJőttt FPBdd^ég! ......

•rutortok déle’őtt ló fo,
tan? st uzsorabiroság , fój

megállapítva, hogy ft m.sisg vajat, fog­
laltak le Kleinéknál, amelynek ellecér- 
leket 2086 pengő 36 fillért a bíróság 
bűnjelként kezeli. Ezután Fazekas Jó- 
zsef közellátási főfelügyelő tanúként! 
kihallgatására került sor. akit a véde- 
lem annak bizonyítására jelentett be, 
hogy állítólag engedélyt adott Kiélnék- 
Qak: arra, hogy a vajat magasabb árban 
is árusíthatják. Fazekas főjegyző hatá­
rozottan kijelentette, hogy erre enge­
délyt nem adott, mindössze annyival 
járult hozzá Klein Ödön kéréséhez, 
hogy 4 pengő 48 filléres árhoz 10 nj. 
Za,ek holtségárat számítson PZf j* r6ak 
egy esetben egyetlen számla felmutat*, 
ta alkalmával, nem pedig , f„!yta,n!a. 
,>n^ ? z 3!! í f á í ok r a

Pénteken este lesz dr. Johann von leers 
nemet egyetemi tanár gazdaságpolitikai 

előadása a Tűzharcos Otthonban
Nagyvárad. Saját tud. Lapunk már 

beszámolt arról, hogy a jénai egyetem 
nagynevű tanára előadást, fog tartani 
Nagyváradon a Tűzharcos Otthon he. 
lyieégében. Az előadás cimn: Európai 
agrárpolitikai problémák a délkeleti

gát Európa?) Az előadás iránt nggy 
érdekűd és tapasztalható. A Nemet 
Lek tor. i tus vezetősége kérj az érdeklő­
dő közönségei, hogy az előadáson pon­
tosan 8 órára jelenjen meg, mivel az 
előadást fél 10 óráig, az elsötétítés kez-

föbb vádlóit visszavonta 
a rendőrségi vallomást

y-
árgya’aet,

4z uzsorabirnsag azután Lányi ge|a 
rendőrtj„,viselőt hallgatta ki tanukén, 
ni ni t an igen sok vádlott visszavont» _ 
‘íróság dóit a rendőrségi vallomást 

arra hivatkozva hogy ők nem úgy v»!- 
lottak. Lányi a szembesítések alkalma- 
! , lu 1,1 den ebiben kijelentette hogy 
te ntese adatait fenntartja, mert a vád 
° aktul ,ohil M'en is megkérdezte az 

L .a' er- “ü'án foglalt, jegyző 
?• ebként ie semmi érdeke 

nem ívgnta heg, , . állomjukkal el
•--** adatokat vtieeten a jegyző- 

kojryvh«
1 f irs-alae tanunk aartakor *0, tk 

tart.

“We <H»mn I4U» M »».'deléig te kell rejeáni

Bőrloivalokai fontak a 
Carmen cipőgyárban

Nagyvárad La iát, tud A rendőrség 
nagyszabású hőrlopls és fekete vápar 
adatait derítene ki A hórlopás tettesei 
Szabó Sándor es Bálin fiábor, akik ru­
hájuk alatt tóhh jzhen csempésztek ki 
a gyárból talphömket Ezeket ;j jaip. 
bőröket Viglj Sándor cipésznek adták
tovább, mert, hallottak Ben,kér Iá nos 
társuktól, hogy Vigh korábban is vett 
ilyen talpbőröket. A két tolvaj vigh 
révén ismerkedett meg egy újpesti c: 
nesszel, Király Antallal es m,,at akart 
az ide leutazó újpest; cipész h'.eségé- 
nek nagyobb mennyiságú klpbört at 
adni közben fogta el őket a rendór- 
seg A tetteseket, és 1Z ügyben bűnösen 
fid eke.tekét a rendőrség őnzetb- vette 
“ rma r6eeei átadta az uevászségnek 
4 Farmén cipögy4r kara -. minteev 
m penM - á lefoglalt pénzből meg,9

Kolozsvárra vitték 
és ott le r e mellé 
temetik el özvegy 
Némeihy Imrénél

Nagyvárad Sa iát tpd Megírtuk, 
hogy ozv. N e m e t, h y Irnrene ezúl. 
Wagner Berta életének Tó ik evében 
hossza-, szenvedés ui.á.n Nagyváradon 
többlétre szenderult Az eljiunyt nagy­
asszony holttestet rna délelőtt 9 órakor 
bzenteite be dr Les t y á n Endre pra- 
látuj,.kánonuk nagy papi segédlettel A
heszentelésen számos nagyváradi elő. 
kelőbe* jelent meg Fehes számban
megjelent a -zeke!-kapta ián. A beszen 
' ‘ 'T;i után a ho tteatft ra a ?abs fag' a lő 
koporsót Kojozevárra ezállitottsk. a'm! 
a Fialédi sírboltban féri« naet’é h«*r« 
zU- ®»éV nvujzalomr«

ünnepi közgyűlés keretében ÍJ tat iák be 
«edoen a bihari református egyMz- 

megye us elnökségét

A közgyűlést megelőzően, hétfőn kij. 
Jonböző bizottsági üléseket tartanak a 
református Kulturhazban. A közgyűlés 
napján kedden délután pedig bíróság, 
ulerek leeznefí, amelyeken kei nagyfon- 
tns.-águ kérdésben döntenek. Éspedig „ 
dr Incze. Sándor budapesti vgl!ásokta. 
+ asi igazgatónak újvárosi lelkésszé és 
Magyary Sándornak nrvendi lelkésszé 
történt megválasztása ellen beadóit fel 

I lehbezés ügyében. A döntéseket értbe- 
I tőén nagy érdeklődés előzi meg

j.Ümli -‘itb
k

’MAMK.J&tai
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Lépésről-lépésre, égő házak között haladnak 
előre Stalingrádban a németek

A Kaukázusban is jelentékenyen előhaladtok. A Tere ? folyó vidékén
újabb jelentős térnyereséget értek el

Berlin. (MTI). A Német TI jelen­
ti a Führer főhadiszállásáról: A véd­
erő főparanrnoksága közli: KaiiKá- 
zns vidékén támadásaink az erős el­
lenséges védekezés ellenére is tovább 
folynak. Az egyik kaukázusi kikötő 
előtt bombataláiattal megrongáltunk 
egy úszó hajójavítót és egy közepes 
nagyságú teherhajót.

Stalingrádban és környékén válto­
zatlan hevességgel folynak a hareok. 
A város közepében, noha ma ka es vé­
dekezéssel volt dolgunk, mégis újabb 
tért nyertünk. Az ellenség ,:!lentáma­
dásai megiusnltak.

Voronyezstől északnyugatra az el­
lenség kemény elhárító barcokhan 2ő 
páncélost vesztett. A középső és 
északi arcvonalszakaszon eredménye­
sen folvtak helyi jellegű vállalkaz.á- 
saink. Erős német harci kötelékek 
éjjel-nappal támadták Rzsev térségé­
hen a szovjet vasúti összeköttetése­
ket és utánpótló telepeket.

A Halász-félsziget partjainál zuha- 
nórepiilőink homh áztak egy fontos 
szovjet támaszpontot. Német és finn 
vadászok fenn északon fiáját veszteség 
nélkül lelőttek 19 ellenséges repülő­
gépet.

A csatorna partján kisebb brit erők 
berepülése során 4 gépet lelőttünk.

Könnyű német harcigépek Uél- 
Angliában nehéz űrméretű bombák­
kal támadták napközben a sziget ba- 
difontosságú céljait. Dovernél három 
záróléggömböt lelőttünk.

Ä sscivie: hadig-zcS^imdás 
felíeg^ra omlott ö<$ze

Berlin. (MTI). A Német TI jelen­
ti: Stalingrád belsejében égő I ázak 
között a német csapatok lépésről- 
lépésre haladnak előre. A nagy tüzek 
következtében sűrű füst borítja a vá­
rost. A rosszul épített utakon minden 
gránátbecsapódás után valóságos por 
és homok-szükökulak törnek fel. A 
Kaukázusban az elmúlt két nap alatt 
a német csapatok jelentékenyen elő­
rehaladtak és a Terek folyó vidék-n 
újabb jelentős tért nyertek.

Berlin. (MTI). A Német TI jelen 
ti: Stalingrádban hadigazdálkodá­
sunk fellegvára omlott össze — je­
lentette ki egy szovjet százados, aki 
Stalingrád egyik városrészében ke­
rült német fogságba. Stalingrádnak 
politikai és jelképes jelentőségén kí­
vül kulcshelyzete van a Szovjet déli 
részének forgalmában. Hihetetlen 
mennyiségű ércet, halat, gabonát és 
gyümölcsöt szállítottak a kikötőn át 
és dolgoztak fe! a város ipartelepein. 
Mint hadiipari központ Stalingrád 
pótolhatatlan. Fegyver, acél. és ve­
gyigyárai romokbon hevernek.

Róma. (MTI). A Stefani jelenti: 
Az olasz főhadiszállás 849. közlemé­

nye: Az egyiptomi arcvonalon mérsé­
kelt tüzérségi tevékenység folyt. Né­
met vadászok légi harcokban lelőttek 
két angol gépet. A Benghazi ellen in­
tézett légitámadásnak néhány ember­
élet áldozatul esett. Az anyagi kár 
csekély. Zuhanóbombázó kötelékeink 
támadást intéztek Halfar máltai re­
pülőtér ellen. A tegnapi nap 'olya 
mán végzett hadműveletekről egy gé­
nünk nem tért vissza.

Stockholmból jelentik; (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A tananri. 
vój rádió jelentése alapján közli az an. 
go! hírszolgálat, hogy a brit csapatok 
szerdán délután 5 órakor bevonultak 
Tanamrivóba, a sziget, fővárosába.

Argentína megmarad 
eddigi külpolitikája 

mellett
Buenos-Aires (MTI) A Német Ti 

Castillo elnök, aki most van hazaté­
rőben az északi tartományokban tett 
nagyobb körútjáról, fogadta a sajtó 
képviselőit. Utjának legjelentősebb 
benyomása az az újból megerősített 
bizonyosság, hogy Argentínának meg 
kell maradnia eddigi külpolitikája 
mellett -— mondotta az elnök. Ezt a 
bizonyosságot a most meglátogatott 
városok nagyszámú felelős tényezői­

nek spontán megnyilvánulásaiból me­
rítette. Tévedés lenne azt hinni, hogy 
Argentina magatartása nem világos. 
A semlegesség! politika kezdettől feg- 
va megfelelt a nép igazi érzésének. 
E politika ellenzőinek rosszakaratú 
propagandája nem ismeri fel az. ar­
gentin nép óhajtásait.

Göbbels miniszter a német 
sajtó háborús feladatairól
Berlin (MTI). A Nemet TI >elen- 

ti: Göbbels birodalmi miniszter szer­
dán a sajtó képviselői előtt behatóan 
Ismertette annak a munkának alap- 
elveit, amely rájuk a háború negye­
dik évében vár A politikai és kato­
nai helyzetre vonatkozó fejtegetései 
során a miniszter ismertette a biro­
dalom hírszolgálati politikáját és ki­
fejtette, hogy a lapszerkesztők leg­
főbb feladata a közvélemény szelle­
mi vezetésében való tevékeny részvé­
tel a totális hadvezetés szellemében.

Sitiin lohadta Willktel
Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­

met Távirati Iroda jelenti: Moszkvai 
jelentés szerint Sztálin szerd.in fogad­
ta Willkiét, Rosevolt kiküldöttjét. A 
megbeszélésen, amely két óra hosszat 
tartott, Mototov is löszt vett.

Családias bensőségesei ünnepük 
meg: vasárnap a volt 37-es és 

139-esek az ezrednapot
A Székesegyházban negyed 12 órakor, a Teleki-utcai 
re'ormáius templomban 10 órakor lesz istentisztelet

Nagyvárad. Saját tud. A volt nagy. 
váradj cs és kir. 37-es és 139-os fest 
vérezredek bajtársi alakulata az idők 
komolyságára való tekintettel család; 
bensőséggel ünnepli meg szokásos ez­
rednapját, Szeptember 27 én a volt két 
nagyváradi háziezred tagjai templomba 
mennek. A katolikus vallásnak és a 
reformátusok vasárnap reggel isten, 
tiszteletre mennek. \ katolikusok ne­
gyed 12 órakor a Székesegyházban 
jönnek össze, előtte gyülekezés 11 óra­
kor a Székesegyház előtti téren, rossz 
idő esetén pedig a Kanonok-sor árkád­
jai alatt. A reformátusok számára 10 
érakor lesz az isten tisztel • t a Teleki 
utcai nagytemplomban. Gyiülekezés a 
templom előtt háromnegyed 10 órakor 

Úgy a római katolikus, mint a refor. 
mátus istentiszteletre a helybeli házi- 
ezred nagy tiszti és altiszti küldöttsé­
get küld. A küldöttséget a Székes-egy­
ház előtt, a baj társak dr Krüger Jenő 
ügyvédkamarai elnök. tart százados 
parancsnoksága aiatt, a Telek’ utcai

templom előtt dr Barcsay Károly vár­
megyei tiszti főügyész, tart. százados 
parancsnoksága alatt toga íja a hely. 
beli ezred küldöttséget.

Az ezred napok r:rlezőbizottsága la 
punk utján is kéri a bajtársakat, hogy 
az istentiszteleteken teljes számban 
jelenjenek meg és így melt- uéppen tin 
nepeljék paeg ezt a napot.

»*>♦♦->*<>♦*

Felhívás
hsdifudésiió szolgálatra

való elentoeií sre
(MTI). A haditudósító alakulatok 

parancsnoksága felhívja azokat a ka­
tonaviselt személyeket, akik még nem 
töltötték be 30 életévüket és polgári 
foglalkozásuk rádióbemondó. újság­
író, fényképész, filmoperatőr, hang- 
erősítő műszerész, rádióműszerb-z. 
nyomdász, mozi gépész, könyvkötő és 
a haditudósító alakulatnál óhajtaná­

nak solgálatot teljesíteni, jelentkezze­
nek a haditudósító alakulatok pa­
rancsnokságánál Budapest. I* ortuna- 
II. 21. Közöljék nevüket, fmzlaikozá- 
sukat, születési éviiket, annak helyet, 
édesanyjuk leánykori nevét. állo­
mány testűket (az igazolványlap 15. 
[»ontja szerint) szakképzettségűket, 
végül azt is. hegy keresztény szárma­
zásukat a nagyszülőkig tudják iga­
zolni.

Jaján íilta o&ás az Indiá­
ban és Ausztráliában inter­
nált japánsk bántalmazása 

miatt
Tokió. (MTI). A Némv-t TI jelen­

ti: A japán kormány érintkezésbe lé­
pett a svéd kormánnyal, hogy közve­
títésével újabb értesüléseket szerez­
zen az Indiában és Ausztráliában in­
ternált japánok sorsáról. A internált 
japánokat ugyanis olyan bánásmód­
ban részesítik, amely nem fér össze a 
nemzetközi egyezményekkel. A japán 
kormány éleshangú tiltakozásában 
jobb bánásmódot követelt az inter­
nált japánok számára.
♦♦♦♦♦«■* <? »<>»♦»»»»»♦♦♦♦♦♦»»»♦

Felfüggesztették 
a tornán Semmitőszék 

törvényelienörzési fogát
Bukarest. (MTI). A Német TI je­

lenti: A szerdán megjelent és az egész 
kormány által aláírt dekrérium tör­
vény újból megerősítette, hogy az 
egész törvényhozás hatásköre Anto- 
nescu tábornagy államvezető kezé­
ben van. A törvény az új alkotmány 
kihirdetéséig felfüggeszti a legfelső 
állami törvényszéknek azt a jogát, 
hogy a II. Károly-féle alkotmány ha- 
tályonkiviil helyezése után hozott 
törvények alkotmányosságát, vagy el- 
lenességét kimondhassa. A kormány­
nak az államvezetőhöz intézett jelen­
tése megállapítja, hogy Romániának 
ma nincs alkotmánya és ennek meg­
felelően tárgytalanná vált a semmitő- 
széknek az a hatásköre, hogy őrköd­
jön a törvényhozás alkotmányos vol­
ta felett.

Pave ics harvest államfő 
a Führer főhadiszállásán

Berlin. (MTI). A Führer főhadi­
szállásáról jelentik a Német Távirati 
irodának: A Führer szerdán főhadi­
szállásán fogadta Paveliesot, a füg­
getlen horvát állam vezetőjét, aki út­
ban van a keleti arcvorialon küzdő 
horvát csapatok megtekintésére. A 
Führer a pog'ávnikkal szívélyes és 
barátságos szellemben megbeszélést 
folytatott. A fogadáson a poglavnik 
kíséretén kivüi résztvetl Rihbenttop 
birodalmi külügyminiszter és Keitel 
vezértábornagy, a véderő főparancs­
nokságának főnöke.

Artista olimplász varieté
A Református Kultur palotában

_ „ „ . ^ >2 I IM II E W M A P este 7 érakor előadás
Csütörtökön, szombaton cs vasárnap 2 előadás, délután 4 órakor es este 7 órakor. A délutáni előadáson is a teljes e=ti mfuor 

Jegyelővét délelőlt 10-1-ia és délután 4 órától a Kultúrpalota pénztáránál.

Óriási saller!
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Véglegesen megállapították 
az Országos Katolikus Nagygyűlés 

ünnepségeinek sorrendjét
A társadalom minden rétege és minden mozgalma 

felvonul a gyűléseken
Nem egeszea két bét választja el a | Ugyanaz este a Levente-KÁLÓT tart

nagy bemutatót fi óra 30 perces kez­
dettel a Városi Színházban.

Október fí-án. Kedden a Nagygyú 
les ötödik napján a Szerviták temp­
lomában reggel 8 órakor Bubnics Mi­
hály rczsnvói püspök mondja a szent­
misét és ugyanebben az órában a gö­
rög szertartása főpapi szentmise lesz

magyar katolikus társadalmat attól, 
hogy október 2-án legge! 8 órakor az 
Egyetemi templomban elhangzik a 
XXX-ik Országos Katolikus Nagy­
gyűlés Veni Sancteja, amellyel kezde­
tét veszi a katolikusok ezidei sereg­
szemléje. Az Egyetemi templomban a 
Veni Sanctét és a szentmisét Setéd!
.hisztinián bibornok. Magyarország I n Rózsák-terén tévő' gorög katolikus 
Hercegprímása, a szentbeszedet pedig plébániatemplomban amelvet Ducjás 
Apor Vilmos báró győri püspök Miklós hajdudomgi püspök mond.
mondja Első péntek lévén, 

az ország valamennyi templomé, 
ban közös szentáldozáshoz járói 
nah s hívok a harctéren küzdő vé 
ruták szerencsés visszatéréséért és 

a győzelmes békéért.
Ugyanaz nap délután 4 órakor a 

katolikus írók és hírlapírók megko­
szorúzzák Pázmány Péter szobrát, — 
majd délután 4 óra 40 perces kezdet­
tel a nők tartanak díszgyűlést a Vi­
gadóban ScheWer János szatmári püs­
pök elnóklésével. amelyen Zachariás 
Flóra, Stettner Andrea és Balássy 
Miklósné beszélnek, míg Koiss Ilona 
szaval. Sztojanovich Adrienna pedig 
énekszámokat ad elő.

Ezt követően október 3-án. szom­
baton az Grökimádás templomban 
reggel 9 órakor a? ünnepi főpapi 
szentmisét szintén Magyarország Her­
cegprímása, míg a szentbeszédet 
Drahos János protonotárius kanonok, 
érseki általános helytartó mondja.

Délután 4 órakor a Vigadóban lesz a 
Hl. nyilvános, \ag\is a záróülés. Az 
utolsó ülésen Nyisztnr Zoltán pápai 
kamarás, szerkesztő: ..A félremagya­

rázott és az igazi katolicizmus Dra­
hos János protonotárius kanonok, ér­
seki általános helytartó: „Nemzeti 
szabadi ág és nemzeti kötelesség", 
Petrovácz Gyula *n. kir. kormányfőta­
nácsos, építészmérnök: ■,Katolicizmus 
és magyarság", végül Shvoy Lajos 
székesfehérvári püspök: „Katolikus
mozgalmaink idős/erüsitése" címmel 
mondanak beszédet. A Nagygyűlés 
három nyilvános Mnácskozásának zá­
róbeszédjét Serédi Jusztinján bíbor- 
nők, Magyarország hercegprímása 
mondja

Október 7=én, szerdán Szentlelek- 
nap lesz a Szociális Missziótársulat 
székhazában mig a Nagygyűlés utol­
só napján, október 8=dn csütörtökön
délután és este ProhAszka-®m!ékün­
nepséget tartanak a Magvar Művelő­
dés Házában.

A Nagygyűlésre vonatkozó minden 
felvilágosítást az Actio Catholica or­
szágos szervezési szakosztálya (Buda­
pest, IV Ferenciek-*ere 7 . 111 lépcső,
T em. 8.. Telefon: iS—.52—43.) ad

Vezeib márka a

isCeftski See

►** »-♦<

Zárolták a direkttermő szőlőkből 
készült borokat

A Szőlősgazdák Szőve kezeiének kell felajánlani a házi 
szükségleten felüli mennyiséget

állapított 3, illetve 6 kur. zsíron fe­
lül egv 100—120 kgr közötti sertés 
után ! kgr és I SO kgr-on felülj Svr, 
les után 2 kfrr zsírt az elölj árósá»- 
nak beszolgáltatni, a megállapított te­
rítés ellenében

Jelen rendelkezés nem vonatkozik 
azokra. akik közfogyasztásra ís 
faltak vagy akik 100 kgr-on aluli ser, 
test kényszervágás utján olt-T; 1,..

Feltűnően nagy 
az érdeklődé® a 

Szigligeti Színi áz 
bérletei iráni

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Az 1942. évben vagy korábban ter­
melt direkttermő szőlőből készült bo­
rok és mustok — az otelló fájtából 
szűrt és erjesztett borok kivé Jelével 

zár alá vétetnek. A zár alá vett 
készlet tulajdonosa köteles készletét 
a szürettől számított 30 nap alatt a

Délután 4 órakor a Vigadóban az I rendelethez csatolt ívnek megfelelő 
egyetemi ifjúság, 4 óra 30 perckor j bejelentőlapon a Magyar Szőlősgaz- 
pedig a leányifjúság a Magyar Műve­
lődés Házában tartja diszgyűlését, 
mig a férfiak este 6 órakor a Vigadó­
ban jönnek össze tanácskozásra. A 
szombati napot a dolgozó nők ünnepi 
estje zárja be 6 óra 30 perces kezdet­
tel a Zeneművészeti Főiskola nagy­
termében.

A kultuszminiszter „Az Egyház 
joga az iskolához" címen 

tart előadást
Október 4-én vasárnapon reggel 9 

órakor az ünnepélyes főpapi szentmi­
sét a Szent István Bazilikában Glatt - 
leider Gyula pápai trónálló, kalocsai 
érsek mondja Ezen a napon zajlik le 

' délelőtt 10 óra 30 perces kezdettel a 
Vigadóban az I. nyilvános diszgyölés, 
amelyet. Magyarország bíboros her­
cegprímása nyit meg. majd Angelo 
Póttá c. érsek, pápai nuncius üdvözli 
a Nagygyűlést. Szmnyei-Merse Jenő 
m. kir. titkos tanácsos, vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter ..Az egyház 
joga iskoláihoz", míg vitéz Eéldy Ala­
jos m kir. altábornagy, az ifjúság 
honvédelmi nevelésének országos ve- 
zetöje .Vallás nélkül nincs nevelés" 
címmel tart előadást,

Október 5-én, hetíőn reggel az 
Egyetemi templomban Virág Ferenc 
pécsi püspök, pápai trónalló mondja 
a szentmisét. Délután 4 órakor a Vi­
gadóban tartják a 11, nvilvános gyű­
lést, amelyen Gróh József ügyvéd:
..Védjük a család jogait!", Wünscher 
Frigyes, az A. C országos elnöke:
„Védjük a család jólétét", Alföldy 
Dezső a budapesti m. kir. ítélőtábla 
elnöke: „Az igazságszolgáltatás és a 
családmentés" mig végül Endrély 
Vendel zirci apát: ..boldog Margit em­
lékezete" címmel tart előadást. —

dák Borértékesitő Szövetkezetének 
bejelenteni és a házi szükséglet kivé­
telével megvételre felajánlani. A sző 
vetkezet a felajánlott, készleteket a 
fölművelési miniszter által a jiénz- 
iigyi és közellátásiigyi miniszterrel 
egyetértőeőn később megállapítandó 
áron veszi át. Aki a fenti rendelke­
zéseket megszegi, vagy kijátszó, egy 
hónapig terjedhető elzárással büntet­
hető.

Kormánybiztosi rendelőt 
Jelent meg a megye zsír- 
ellátásának zavartalan 

biztosítására
A 1@ holdon felüli gazdák közfogyasztásra is

kötelesek hizlalni
(Nagyvárad-) Dr Cziffra Kálmán 

főispán, mint Biharra egye közellátási 
kormánybiztosa, rendeletét adott ki 
a zsírszüksé.glet biztosítása es a <er- 
téshízlalásra. A főispánt rendelet töb­
bi között ezeket mondja:

A vérét hullató magyar honvéd ön­
feláldozó szolgálata, küzdelme csak 
akkor lehet eredménye«, a végső 
győzelem kivívása csak úgy biztosít­
ható, ha a belső arcvona! kitartó ál­
dozatkészséggel ég áldozatva Hala seal 
le, tudja küzdeni a háborús nehézsé­
geket.

Egyik súlyos gondunk g zsirellátás 
aavartalanságántk biztosítása.

Az elmúlt gazdasági év tapasztala­
tai azt mutatják, hogy a zsirellátás a 
termelők önkéntes munkálkodása ré- 
'én nem biztosítható. A bcrhízlalóic- 
tó! és kevés kivételtől eltekintve, a 
termelők csak saját háztartásuk ré­
szére hizlaltak, ennélfogva a lakos­
ság arra ráutal1 része teliesen ellátat­
lan volt

Ezt a tarthatatlan állapotot meg­
akarom szüntetni. Ezért elrendelem,

mondja a főispáni rendelet , — 
hogv minden 10 holdon felüli, mező- 
gazda«ági termeléssé] foglalkozó bir­

tokos, (bérlő, felesbérlő) köteles 
Ugyanannyi és ugyanolyan súlyú ser­
tést közfogyasztásra átadni, mint 
amennyi és amilyen súlyú sertést sa 
ját szükségletére meghízla! és leöl

Felmentést csak a községi -dőljáró 
ság adhat azok részére, akik gabona* 
lapjukkal igazolják, hogy a szükséges 
takarmánvmennyiseg rendelkezésükre 
nem áll

Mindazon termelők, akik megfelelő 
mennyiségű takarmánnyal rendelk -z 
uek, azonban sertésállományuk nincs, 
kötelesek a takarmánykészletüket 
olyan termelőnek átadni, aki akár a 
takarmány tulajdonosának, akár köz- 
fogyasztásra hajlandó meglévő állo­
mányából sertést hizlalni.

Azon termelők, akik megfelelő ta­
karmánnyal rendelkeznek, de sertést 
sem önmaguk, sem közellátás 'óljára 
nem hizlalnak és takarmányukat 
ilyen célra át nem adják, zsírellátás­
ban nem részesülhetnek.

Végül így rendelkezik 
rendelet:

Mindenki, aki 1942- évi szeptem­
ber hó 15-től kezdődően magánfo­
gyasztásra sertést öl, köteles n 9010

1941 K. M. sz. rendeletben meg-

- oi « p a ni

Rendkívüli viszonyokra való tekintet, 
tel bálokat és más vigalmi össze jövete- 
leket mellőzni fog az idén a magyar 
társadalom. A színház jelentősége és 
feladata nagyobb lesz ezekben az idők. 
bem, amikor nemcsak a kulturális és 
szórakoztató igényeinket v?D hivatva 
szolgálni, hanem alkalmat ad arra Is, 
hogy impozáns nézőtéren és díszes csar­
nokaiban 3 város társadalma hetenként 
méltó keretek között találkozhassak. 
Színházunk igazgatósága tudatában ma­
gas hivatásának és kötelességének, mely. 
lyel ma város társadalmát szolgálnia 
kell, igyekezett társulatát és műsorát 
úgy összeállítani, hogy azokkal méltóan 
teljesíthess nemes feladatát. Az igaz- 
gatoság figyelme kiterjedt arra is hogy 
a társadalom anyagi helyzetéhez alkal­
mazkodva

mindenki, számára lehetővé legye s 
snin.hátbajárást.
A helyárak megállapítása a sziniígyi 

bizottság jóváhagyásával történt és hogy 
a színház minél népszerűbb legyen s an 
nak anyagi helyzete is biztosíttassák 

olcsó bérletrendszer 
teszi lehetővé, mindenki részére a színi 
előadások állandó látogatását

A szervezés nehéz munkáját Ti may 
K Emi! színművész vállalta, akinek pár 
nap alatt sikerült az érdeklődést úgy 
felfokozni a színház iránt hogy a ,pre= 
mi er bérleti estékre már csak zsöllye és 
más földszinti helyek kaphatók.

Ezért az igazgatóság felhívja a kik 
zönség figyelmét aa A) bérleti tisztvi­
selő) előadások bérleteire is Ezekre az 
olcsó bérleti előadásokra már számos 
páholyfoglalás történt és g földszinti 
helyek is nagyon keresettek. Hogy az 
október l-i ünnepélyes színháznyitásra 
bérletigényét mindenkinek alkalma le­
gyen kielégíteni, a színház főtitkára, 
Trmay K. Emi! vasárnap délelőtt 11-től 
1-tg is a bérletet óhajtó közönség ren­
delkezésére áll a színház igazgatósági 
irodájában, ahol a többi napokon dél­
után 3-tól 4-ig, este 7.tői 8-ig tart hi­
vatalos órát. Telefon 25-30

Az A) (tisztviselő) bérlet prossze- 
nium (nagy páholy) napi 12 P havi 60 
P óvj 480 P Kis páholy (5 személyre) 
napi 9 P. havi 45 P évi 360 P Zsöllye 
1-tól 5 sorig napi 2.90 P. havi 14 50 p 
évi 116 P. Körszélk 6 sortól 12-ig napi 
1.90 P, havi 9.50 P. évi 76 pengő, A 
bérlet évi 40 előadásra szól, abból ktu 
havonta 6 előadás esik.

.
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Vasárnap szentelik iel 
a kapucinus atyák meg­

újított templomát
,35 ezer pengős költségvetés a javítási munkálatoknál. 

Fűteni fogják téten a templomot
Nagyvárad. Sa\át tud. A kapucinusok 

igen easy anyagi áldozattal megujítot- 
tik rendkázukat és templomukat és a 
megulátott templomot vasárnap szep­
tember 27-én reggel hét órakor fogja 
ünnepélyesen felszentelni Fidler István 
püspök.

A megújítás föltétlenül szükségessé 
vált. A két évtizedes megszállás alatt a 
rend nagyváradi tagjai, akik magyar 
öntudatuk komoly felelősségével vállal­
ták itt a nehéz kötelességek teljesítését, 
sem rendelkeztél, a karbantartáshoz 
szükséges anyagi eszközökkel s így a 
rendhaz is annyira megrongálódott, 
hogy egyre kevésbbé vált megfelelővé 
nagy hivatása teljesítésére A falak szá­
mos helyen annyira megrepedeztek, 
hogy mar-mar az egész építmény veszé­
lyeztetettnek látszott s különösen ez a 
körülmény érlelte meg a felszabadulás 
utam Nagyváradra került Somhegyi Vor­
mund házfőnökben azt az elhatározást, 
hogy a rendházat és a templomot meg­
újítja.

A megújítás közreműködői
Eleinte,, a ne.liéz háborús viszonyokra 

való tekintettel, kisebb munkálatokat 
tervezett, de a$ épület alapos megvizs­
gálása után az egyik javítási szükséges­
ség a másikat vonta maga után, úgy. 
hogy végül általános renoválás mellett 
kellett dönteni, harmincötezer pengőt 
te meghaladó költségvetéssel.

A rendház kijavítása már korábban 
elkészült, s a templomon most végzik 
az utolsó simításokat. Az építészeti ter­
vezést és ellenőrzést Elkán Károly, az 
ismert kiváló nagyváradi építész végez­
te. a vállalkozó Megyeri Ferenc mérnök 
volt. akinek nevéhez több nagyváradi 
középület újjáépítése fűződik, az oltár­
képeket Miket Ödön rajztanár és festő­
művész javította ki önzetlen buzgóság- 
ga! és szakértelemmel, a templom fal­
festményeit és dekorációit pedig Szi­
lágyi János budapesti festőművész és 
Dabóczy József templomfestő készítet­
ték el.

Teljesen megu'u t a régi 
templom

Ma már alig lehet ráismerni a tem­
plom belsejére. A megkopott, dísztelen, 
komorrá bámult és megrepedezett falak 
derűs és ékes új köntösbe öltöztek. 
Csak az érintetlenül hagyott építészeti 
stílus és a helyükön maradt, de világo­
sabb színekben ragyogó oltárképek em­
lékeztetnek a kapucinusok régi templo­
mára. Az oltár két oldalán Szent István 
királyt és Szent Imre herceget ábrázoló 
falfestmények; fönt a mennyezeten ele­
ven tónusú festmények sora: Szűz Má­
ria látogatása Szent Erzsébetnél, Szűz 
Mária megdicsőülése, majd egy hatal­
mas Krisztus-kép a Megváltó életének 
főbb mozzanataival, a fő hajó második 
nagy mennyezet-festménye pedig Assisi 
Szent Ferencet és a rendalapító szent 
életének kiemelkedőbb jeleneteit ábrá­
zolja. Különösen jó benyomást tesz a 
kibővített kórus felett látható festmény, 
amely az eucharisztikus kongresszus 
himnuszának kottáját és szövegét tün­
teti fel művészi ábrázolásban. A tem­
plom oldalfalain Szent Erzsébetet. a 
szegények szentjei ábrázoló színes fest­
mény , valamint Szent Lőrinc képe 
szembeötlő még „Védd meg Mária or-

Ezenkivül a belső fa­
lakat mindenütt dekoratív és figurális 
rajzok fedik be művészi kivitelben, de­
rűs, emelkedett összbangulatot teremt­
ve ami különös jellegzetességet kölcsö­
nöz a kapucinusok templomának.

Kellemes újítás, hogy az átalakított 
templom lűthető lesz Egy eddig ke­
vés helyen látható, amerikai rend­
szerű fűtőberendezés fog megfelelő 
enyhe levegőt biztosítani a templom­
nak egyetlen, az oltár mellett vágott 
nyíláson keresztül, amelyen át állan­
dó áramlással ózonlik majd a meleg. 
A vasárnapi felsze.ntelés után új élet 

kezdődik a templomban, aminek jelen 
tőségét fokozza az a tény, hogy az új­

városi plébánia kerületéből a Kommen 
dás-rét nevű városrész egy jelentős te 
rületét hasították ki a kapucinusok 
számára kirendelt lelkészeégi jogkörrel, 
azonkívül a hadsereg több alakulata és 
számos iskola növendékei is itt fogják 
teljesíteni vallásos kötelezettségeiket.

Ennek megfelelően kívánatos volna, 
hogy a város kellő összeggel járuljon 
hozzá a templom és a rendház megújí­
tásának költségeihez, A polgármester 
értesülésünk szerint, megígérte, hogy a 
város öt éven át összesen 15 ezer pen­
gőt illeszt be költségvetésébe erre a 
célra, de helyesebb volna tálán ha ezt 
az Öeszeget rovidebb idő alatt folyósí­
tanák.

Beszélgettünk Páter Vermunddal, a 
kapucinusok nagy buzgótágu és alkotó 
szellemű házfőnökével, aki munkás éle­
tének egyik legszebb elgondolását látja 
most megvalósítva az újjáalakított rend­
házban,

— Most már nyugodtan halok meg. 
mondotta boldog elégtétellel az ősz pá­
ter, — mert Isten megengedte, hogy ezt 
a nagy munkát is sikeresen befejezhes­
sem.

a h.)

Személyi változások «az 
erdélyi egyházmegyébe«

Kolozsvárról jelentik: Az erdélyi 
egyházmegye kolozsvári helytartósá­
gának legutóbbi körlevele a követke­
ző személyi változásokat közli: A 
helytartósági irodán Ferenrz Béni h 
irodaigazgató, dr. Jakab Antal jegy­
ző és titkár, Huber József aljegyző és 
levéltáros lett. Dr. Gajdntsy Béla a 
szemináriumban az egyházjog rendes 
tanára, dr- Kröbl M. Árpád eddigi 
jegyző és levéltáros besztercei hitok­
tató lett. f

Plébánosok lettek: Szabó Dénes 
Parajdon, Csendőr Jenő Gyergyótöl­
gyesen, Ráduly István Bözodujfalu- 
ban,Pál Árpád Szépvizen. Farkas Er­
nő Gyergyóbékáson. Bajkó László 
Tusnádfürdőn kihelyezett lelkész. 
Búzás Gern Csikszen tiél eken kisegítő 
plébános lett.

Hitoktatók lettek- Dr Köpeczy Já­
nos

Sepsiszentgyörgyön. Káplánok lettek: 
Várbéli István Kolozsvár Belváros­
ban, Juhász Antal Torján, Kállay La­
jos Csikszentsimon-Csa tószegen. Ba­
lázs Gerő Kézdiszentlelkeu. Szabó 
Béla Kolozsvár-Bel városban, TGig- 
rnond András Szászrégenben, Fábián 
Mihály Besztercén, Bariba Domokos 
Nyárádremetén, Bertalan Balázs Sep­
siszentgyörgyön, Bándy Balázs Csák- 
szentmártonon, László Dénes Szé­
kelyudvarhelyen. Csillik János Zete- 
lakán, Péter László Kézdiszentke- 
résztén Az üjmisések közül Csiby 
Károly Gél eocén, Csuka Dezső Lem- 
hényen, Samlyai István Ditrőn és 
Zsák Ferenc Nagykászonban lett 
káplán.

Mihály Domokos farkaslakai plé­
bános saját kérelmére nvugalomba 
vonult.Kolozsváron, Székely Ferenc
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Teli gazdasági iskola és mezőgazda 
sági szaktanácsadó állomást 
állítanak fel MbályfaSván

Még ebben ot évben megkezdik működésüket öí 'jjj
intézmények

Nagyvárad■ Saját *ud. Lapunk annak 
idején több ízben beszámolt arról a 
nagy szerepről, amelyet a székelyhídi 
téli gazdasági iskola nemcsak a város, 
hanem az egész környék tekintetében 
játszik A székelyhídi téli gazdasági is­
kola sikere magyarázza meg azt, hogy 
Érmihályfalva gazdáiközöneége is érdek­
lődni kezdett hasonló intézmény létesí­
tésének lehetőségéről és módozatairól. 
A kis mezőváros gazdaközönsége belátta 
ugyanis, hogy minden tekintetben elő­
nyös ilyen iskola és a vele kapcsolatos 
mezőgazdasági szaktanácsadó állomás 
felállítása. A város vezetősége is ma­
gáévá tette az ügyet és az Erdélyi Pár­
ton keresztül megbízta képviselőjét, dr 
Patzkó Elemért, hogy járjon közben il­
letékes helyen az iskola felállításának 
ügyében. Dr Patzkó Elemér még az el­
múlt év őszén levélben kérte Bánffy

Dániel földművelésügyi minisztert, hagy 
Érmihályfalvát segítse hozzá a téli gaz­
dasági iskolához. A földművelésügyi mi­
niszter most a következő levélben érte­
sítette dr Patzkó Elemért a kérés elin­
tézéséről 1

„M- hír, Földmivelésügyi Miniszter.
Kedves Barátom!
Hivatkozással az érmihályfalvai téli 

gazdasági iskola ügyében még l® 11- 
november 17-én Hozzád intézett so­
raimra, értesítelek, hagy miv.il a köz­
ség képviselőtestülete mindazokat a 
hozzájárulásokat biztosította, melyek 
a m. kir. téli gazdasági iskola és me­
zőgazdasági szaktanácsadó állomás lé­
tesítésének előfeltételét kéjiezik, Ér­
mihályfalva székhellyel az iskola lé­
tesítését elhatároztam.

Szívélyesen üdvözöl iga: híved:
Btlnffy Dániel sk.

Az új 49-lk
magyar királyi osztály sorsjáték 

játékterve páratlan esélyeket nyújt, 
mert egy sorsjeggyel szerencsés 

esetben nyerhető:

700.000
pengő.

Jutalom;
«oo.no« P. 

Főnyeremények, 
moeo. p.

100.000 p.
70,900 P.
60,000 P,

3 * 50.000 P.
2 x «0 000 P.

továbbá 
■»,000 P 

16 á 20.000 P.
2f é 10,000 F, stb. Sth.

tu I, oszt sorsjegyek hivatalos éra: 
Kyolcad Kegyed Fél tfléas

3.50 pengi* 7 pengi* 14 pepg# it pengi 
Sorsjegy az összes főéi árust lóknál 
kaphatót — Minden számnak

egyenlő estélye vant

Értesülésünk szerint az iskola feálii- 
táeára most már rövidesen ser kerül, 
úgyhogy lehetőleg még ebben az évben 
megnyitja kapuit a tanulni vágyó gazda- 
fjak előtt.

Kihirdették az erdélyi 
egyházmegyében is a böjt 

és a hustilalom alóli 
felmentést

Kolozsvárról jelentik: A koloasva» 
ri római katolikus püspöki hely tartó-' 
ság legutóbbi körlevele közli a püs­
pöki helytartó felmentedét a böjt ea 
hustilalom alól, A felmentés szövege 
a következő:

„Az Apostoli Szentszék felhatal­
mazása alapján az élelmezési nehéz 
ségekre tekintettel, a jelen háború 
tartamára — hamvazószerdát és 
nagypénteket kivéve — felmentem 
híveimet a böjt és hústilalom alól. 
Buzdítom azonban a híveket, főkép 
a papságot és a szerzeteseket, hogy 
gyakorolják az önmegtagadás és en­
gesztel és különféle módjait. Legye­
nek a betegek és szúkölkodők támo­
gatására, imádkozzanak a Szentatya 
szándékára és így iparkodjanak el­
nyerni azokat a lelki értékeket, ame­
lyeket a böjt és hustilalom megtar­
tása szolgál1',

Fontös rendeletek 
a Hivatalos Lapban

A hivatalos lap csütörtöki száma 
közli a földművelésügyi miniszter 
rendeletét a zsidó tulajdonban lévő 
erdő és mezőgazdasági ingatlanok­
nak nem zsidó törvén vés gyermekek­
re, unokákra, örökbefogadó ttakre 
való átruházásáról. A közellátásügyi 
miniszter rendeletét a liszt, kenyér 
és sütőipari termékek arányos elosz­
tásának szabályozásáról szóló kor­
mányrendelet végrehajtása tárgyában 
kiadott rendelkezések módosításáról, 
valamint a kormány rendeletét a 
zsemle súlyának megállapításáról. Az 
utóbbi rendelet értelmében * zsemle 
súlya 3—3.5 deka lehet.

M

A

ti 3... .1. t V» «:.» lux-irat»,,-..-..-

-

**- ..... «»,1

wfmtf mma m i * -

l



gj
aa

g|
ift

j|

I’

MAGYAR LAPOK XI. évf Csütörtök. 1042. szeptember 24

I

P-

kosoknak kölcsönösen ismerni kell 
azokat a helyeket, ahol a házban ria­
dókor tartózkodni szoktak. Azoknak 
a lakóknak magatartására vonatkozó­
lag, akiknek házában sem óvóhely, 
sem pince nincs, a következők mérv­
adók:

Még a földszintes házban is a la­
kásban kelt maradni, a már emlí­
tett helyen. Egy pestkörnyéki vá­
rosban az ablakpárkány <datti 
szintben agyban és díványon fettvő 
emberekben semmi kárt nem tet­
tek a repeszek. Felettük vattogtak 
a szemközti falon. Ezzel szemben 
ugyancsak ebben a tárosban egy

épület falán robbant bomba rape 
sze az udvaron lévő négy embert 
halálosan megsebesítette A riadó­
kor semmi körülmény közt sem 
szabad a szabadban tartózkodni.

A szabadban való tartózkodás életve­
szélyes, saját légvédelmi tüzérségünk 
visszahulló repeszdarabjai miatt is. 
Légvédelmünk működése őzben 
visszahalló rep -szdarabok sok kíván­
csiskodót kényszerítettek fedél alá. 
Ott, ahol az anyagiak megengedik, 
célszerű az udvarban árokóvóhely lé­
tesítése. Az árokóvóhely oldalfalát 
vesszőfonással, de még inkább Geren­
dával kell bélelni.

Óvóhely hiányában

Légitámadáskor még a földszintes 
ház is több biztonságot nyújt, mint 

a szabadbantartózkodás
A honvédelmi minisztérium légoltalmi csoportfőnökségének előadása

az óvóhelyekről
(MTI). A honvédelmi miniszté 

rium légoltalmi cső port elnöksége 
szerdán délután a rádióban előadást 
rendezett az óvóhelyekről. Az elő­
adás a következőket fejtette ki:

Az elmúlt hét lét légitámadása a 
helyes magatartás tekintetében elvan 
kérdéseket vetett fel. amelyek hatá­
rozott válaszra várnak. Sokan nem 
vonultak le a lakóházak óvóhelyeire.
Nem szakértő bizalmatlanul fogadja 
az alátámasztott, gerenda zott mennye­
zetek ellenálló lakóházi óvóhelyeit.
Az óvóhelyek egyrésze eredetileg is 
rendszeresített óvóhelynek készült és 
így azok mennyezete alátámasztásra 
nem szorul. A mennyezet a ráomló 
épület teljes törmelékét elbírja. Az 
óvóhelyek második csoportjába tar­
tozó úgynevezett szükségóvóhelyek 
mennyezete sok esetben már aláduco- 
lásra szorul. Az ilyen pince vagy 
földszinti helyiségek megerősítése 
minden esetben hatósági mérnökök 
vezetésével történik. Riasztáskor tehát 
fenntartás nélkül le kell vonulni az 
óvóhelyekre. A főváros és környéken 
történt sok bombarobbanások példá­
ja mutatja, hogy a lakásban tartózko­
dás milyen veszéllyel jár, különösen 
akkor, ha a lakásban maradás leg­
többször palás tolhatatlan kíváncsiság 
kielégítését szolgálja.

Az óvóhelyekre való levonulástól 
egyesek azért tartózkodnak, mert az 
óvóhelyek egyrészt összezsúfoltak, 
másrészt ridegek és nyirkosok és igy 
megfázástól tartanak. Az óvóhelyek 
zsúfoltságáról nem lehet szó. mert 
oda több ember, mint amennyire ter­
vezték. nem engedhető be Az egész­
ségre káros tartózkodás rendszabá­
lyaival külön előadásban fognak ki­
térni. A kimenetelről pedig az óvó­
helyek legnagyobb részében vagy 
vészkijáraton át rendszeresen, vagy 
egyes vészkijáraton messzemenően 
biztosítva van

Este 11 órakor be kell zárni 
a nyilvános étkező 

és szórakozó helyiségeket
Színhazak, mozik, cirkuszok, hangversenytermek fél 10-ig 
• kötelesek befejezni előadásaikat

Azokban a lakóházakban. ame­
lyekben sem óvóhely, sem pince 
nincs, riadókor n földszinti helyi­
ségek legvédeltebb helyére kell le­
vonulni. .4 viszonylag legvédeltebb 
helyek a következők: közialak mel­
lett: kisebb helyiségekben, a sza­
badba nyíló ablakkal, vagy ajtóval 
szemben nem álló hely. Legjobb le­
ülni. vagy lefeküdni a padlóra Az 
ablakot és ajtónyitást szilánkb'z- 
tossá kell tenni. Ha ez nem lehet­
séges. az ablakokat ki kel! nyitni.

Más a helyzet a külvárosokban és a 
községekben, ahol óvóhely építésér? 
úgyszólván senkit sem köteleztek. 
Hangsúlyozni kell. hogy a villák és 
kerti házak pincéi majdnem kivétel 
nélkül alkalmasak sziikségóvóh ?lv- 
nek. A nyílásokat homokzszákkal. fa­
gerendákkal keli szilánkbiztossá ten­
ni. Ezekben a pincékben vészkijárat 
ugyan nincs. Az eltorlaszolndsis ' ve­
szélyét csákány, kapa eilensúlyozhal- 
Ía- k romok alóli kisegítés szeinp »Ht­
jából még nagyobb fontossága van a 
ház,t óm besöpört helyzet ismeret-"-ti ek. 
A háztömbcsoportot legcélszerűbb az 
-gyűlte« légoltalmi szolgálat kijeiö- 
l s*- által összetartozó házak szerint 
■Megállapítani. A tömbön belül a I».

A MTI jelnti: A hivatalos lap csütör. 
löki száma kormányrendeletet közöl a 
nyilvános étkező- és szórakozóhelyisé, 
gek zárórájának újabb szabályozásá­
ról. A rendelet szerint a vendéglők, 
kávéházak, kocsmák, italmérőhelyisé­
gek és más hasonló üzletek, cukrász­
dák, továbbá egyesületek, szövetkeze, 
teli. klubok, kaszinók helyiségeit, vé. 
gül a nyilvános szórakozó helyiségek 
közül az éjjeli mulatók, legfeljebb es 
te 11 óráig lehetnek nyitva. Az előbb 
meg nem említett szórakozó helyisé­

gek: színházak, mozik, cirkuszok,
hangversenytermek előadásait este fél 
tízig kötelesek befejezni, úgy hogy az 
illető helyiség fél tiz órakor már zár­
va üres legyen. Az első bekezdésben 
felsorolt helyiségekben reggel 6 órakor 
lehet kinyitni. A pályaudvari vendég­
lők záróráját és nyitását ar érkező és 
induló vonatok figyelembevételével az 
első fokú rendőrhatóság állapítja meg. 
A rendelet kihirdetése napján, csütör­
tökön lép életbe.

Megállapították az élő és vágott 
baromfi legmagasabb árát

3 40 penpő a liba, 3 20 a kacsa, 3 a csirke és 2 60 a lyuk
Nagyvárad thj. város palgármcste- 

re 14 I 2—1942. k. é. szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta ki:

Tudomására hozom Nagyvárad thj. 
város közönségének az alábbiakat:

A in. kir. Közellátásiigyi Miniszté­
rium 97.200 1942. sz. rendeletével
a élő és vágott baromfi és a baromfi­
termékek legmagasabb ára a Követke­
zőkben állapíttatott meg:

Az élő libának, kacsának, csirké­
nek és tyúknak helyben eladó _azd i- 
ság felszámítható legmagasabb ter­
melői ára az országban a következő;

Liba 3.40, kacsa 3.20. csirke 3.—.

tvúk 2.60 P kgr-ként.
A barom fi kereskedők az élő és vá­

gott libának, kacsának, csirkének és 
tyúknak viszon tol árusít ók vagy fo­
gyasztók részére történő eladásánál, 
továbbá a piacon árusító termelők a 
fogyasztónak történő eladásánál az I. 
paragrafusban megállapított legmaga­
sabb termelői árhoz legfeljebb az 
alábbi bruttó kereskedői ártöbblctct 
számíthatják hozzá:

Élő baromfinál a kereskedői vi­
szonteladóval szemben és termelői 
fogyasztóval szemben liba 0 20, ka­
csa 0.20. csirke 0.20. tvúk 0.15.

15 panqő egy kiló Biharnál
Vágott, kopásztóit baromfi bélb-1, 

a kereskedő viszonteladóval szem’» m 
es termelői fogyasztóval szemben li- 
na 0.80. kacsa 0.80. csirke I.—. tyúk 
0.80. Kereskedői fogyasztóval szem­
ben liba 1.—, kacsa L— . csirke J .30, 
t\ ók 1.—.

A vágott csirkére és tyúkra megál­
lapított ár a baromfinak belezve «<>r-

• z.i rmazo 
a követ -

ténő eladása esetén 7 százalékkal fel­
emelhető.

A liba- és kacsabontásból 
termékek legmagasabb ára 
kezű:

Máj. háj nélkül 45 dk- 
15.—. 30 15 dg-os 13.
alul és silány minőségű 6 
6 50. b-»r 5 30. bélzsír 5.90,

on felül 
30 dg on 

háj 
aprólék
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1.60, zsír 7.20, tepertő 8. —, me[j 
bőrrel és csonttal 4.50, mell. bőrrel, 
csont nélkül 5.10, mell nyúzva, csont, 
tál 410, hát, bőrrel es combbal 4 20 
hát nyúzva, combbal 3.20, hát nyúj] 
va comb nélkiil 2.20, comb bőrrel 
L30, comb bőr nélkül 4,20 pen»ő.

A megállapított árak semilyen ti. 
men (hitközségi adó, gabela. stb.) fel 
rém emelhetők.

Közintézmények, betegellátó és jó- 
tékonysági intézmények, szanatóriu­
mok. iskolák, internátusok, vendé«- 
látó üzemek és egyéb nagyf-,gyásztól 
részére történő eladás esetén a meg­
állapított fogyasztói árakból 2 száza­
lék engedményt kell nyújtani.

Nagyvárad, 1942 szept. 17-én.
Dr Sons István s. k. 

polgármester.

Biztosítja a pokiámtestet
a szegénysorsu lakosság 

tüzifaellétását
Telepes kereskedők 50—100 

kilos tételekben is kiszolgálják 
a vevőket

Nagyvárad város polgármester* 
7645—942. k. é. és 7646—1942. szám 
alatt a következő hirdetményt ad­
ta ki:

Nagyvárad város közönségének tn- 
zifaellátása és főleg a szegényebb la­
kosság érdekeinek biztosítása céliá­
ból a m. kir. Erdőfelügyelőséggel 
egyetértőleg, az érdekeltek meghall­
gatása után s a m. kir. közellátásiigyi 
minisztérium 206.100—194L K. fii. 
számú rendeletének figyelembe véte­
lével. a korábban kiadott 6691 —1941 
számú határozatom megújításával és 
kibővítésével a mai nappal az aláb­
biakat rendelem el:

1. Minden fanagykereskedő és te­
lephellyel bíró fakereskedő Köteles a 
mai naptól kezdődőles; a telepére be­
érkezett famennyiség 20 százalékát tar­
talékolni a téli hónapokra, tehát de­
cember, január és február hónapok­
ra. hogy ezen mennyiségből a szegény 
lakosság kismennyiségben való fael­
látása biztosítható legyen. Ezen tar 
talékolt famennyiség a fenti hóna­
pokban kizárólag kiskereskedők ré­
szére bocsátandó rendelkezésre és ki­
zárólag azon célból, boav a szegény 
lakosság tűzifa igénye kilogramm -»ti­
kén ti tételben is kielégíttessék.

2. Tekintettel arra. hogv a súlyra 
és méterre való eladás között különb­
ség mutatkozik, és tekintettel az ezen 
tárgyban befolyó panaszokra, elren­
delem, hogy az 1941 —1912. évi tér 
melési idényben a kitermelt fa rsak 
súlyra adható el. nem pedig méter­
ben. A felettes kereskedőket pedig 
kötelezem, hogy telepükön kivétel 
nélkül állíttassanak fel mérleget és 
már 50—100 kilogrammonkénti téte­
lekben is szolgálják ki a vevőket.

3. Fenti rendelkezésem, valamint a 
korábban kiadott határozatom vég­
rehajtásának ellenőrzésére megbízom 
a közellátási ügyosztályt, azzal, hogy 
az ügyosztály tisztviselőivel állan­
dóan ellenőrite-sse egyrészt a fa mi­
kénti bejelentését, másrészt a táro­
lást és a fa kimérését és azt, hogy a 
fakereskedök az érkezett famennyiség 
60 százalékát átadják-e a kiskereske­
dői, nek.

A még ki nem utalt 3300 vagon fa 
szintén tárolandó a téli hónapokra 
es ennek felhasználása tekintetében 
külön fogok intézkedni.

'Ír. Soós. István ek.
polgármester.
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD, 
ssaisYi mső-um 5 sum.

Teleion: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ARAK; Egész évre 30, 
félévre 15, egy bóra 2.50 pengő. 

Postatakarékpénztárt csekkszámlánk 
száma: 72.301.

késlritoket acw «denk rjiiu.

Egy uf plébánia kérése
Egyik utóbbi fiám úrikban megírtuk, 

hogy az. egyházmegyei főhatóság többek 
között Almifsf egy verneken is lelkészsé­
get szervezett. Az új plébánián már 
majdnem teljesen elkészült a templom. 
A berendezés azonban még hiányzik. A 
plébánia is üres. Mindent teljesen elöl­
ről kell kezdeni. Az új plébánia első lel­
késze, Szörényi Márton, volt nagyváradi 
hitoktató, lapunk útján kéri a plébá­
nos urakat, zárdákat, intézeteket és 
mindazokat, akiknek egyházi felszerelé­
sek, plébánián használható tárgyak van­
nak birtokukban, hogy ezeket a nélkü­
lözhető tárgyakat küldjék el a szalárdi 
plébánia címére. Isten és embertársaik 
ügyét mozdítják elő nemes adományuk­
kal és egy új plébániát segítenek át a 
kezdet nehézségein.

PAPÉN ANKARAI NÉMET NAGY­
KÖVET A KORMÁNYZÓNÁL. A MTI 
jelenti. A Kormányzó Ur Őfaméltósága 
kihallgatáson fogadta, majd villásreg- 
teeÜB látta vendégül Papén ankarai 
német nagykövetet,

KIHALLGATÁSON FOGADTA A 
KORMÁNYZÓ VITTORIO MUSSOLI­
NIT (MTI.) A Kormányzó ár őfőméltó- 
tsE3 sserdsn délelőtt kihallgatáson fo­
gadta Mussolini Vitteiio repülokapi- 
íanvt es ei -jlkslema! átnyújtotta neki 
9 Magyar írdsmrend Középkeresztjét. 
Matti főhadnagyot, aki Mussolini kapi­
tányt kísérte Őfőméltoíaga a Lovagke- 
resztte! tüntette ki.

Javult a török külügyminiszter álla­
pota, Ankarából jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda, jelenti: Men emend- 
zfioglu külügyminiszteren a szükséges­
sé vált, újabb műtétet szerdán végezte 
el Bauerbruch egyetemi tanár. A műtét 
joisikerült és a beteg állapota a körül, 
ményekhez képest nagyon kielégítő.

VARGA MINISZTER SZEMLEUTJA- 
(MTI.) \ arga József kereskedelmi mi­
niszter szerdán megtekintette a feri­
hegyi repülőtérre vezető utat, valamint 
a repülőtér építési munkálatait.

TENGERBE ZUHANT EGY ANCJOL 
REPÜLŐGÉP. Madridból jelentik 
(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti. 
Egy angol repülőgép Gibraltár és A1 ■ 
geciras kozott a tengerbe zuhant. - - 
Négy emberből kettő megmenekült

Bolívia megtiltott^ a zsidók beván­
dorlásét. Bgenoe-A íresből jelentik 
(MTI) a Német Távirati Iroda jelenti:
A bolíviai képvirelőház törvényjavas­
latot fogadott el. amely megtilt|a a zsi­
dók bevándorlását.

BÍRÓSÁG ELÉ ÁLLÍTJÁK ME­
XIKÓBAN KAROLY ROMAN EX 
KIRÁLY T Mexikó-Litybel j• *I<■ utik 
Az angol hirezolgaiat érdekes uioi- 
Kói jelentést, közöl. Eszerint .Mexikó 
1 ihben Károly roman exkivályt a

LEVEGŐBE REPÜLT LŐPORRAK 
TAR. Madridból jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelent): Ld C<>* 
rúnában egy nagy lőporraktór q le­
vegőbe repült. A robbanás öngyul'a- 
dás következtében történt. A robba­
násnak egy halálos és 72 sebesült ál­
dozata van. Több ház beomlott.

ötletes újítást talált fel egy kis ma­
gyar diák a repillőmodell építésénél. A
Magyar A erő Szövetség országos ktsrm 
pülőgépversenyt. rendezett A verseny 
szerkezeti diját Kend* János, a Werbő­
czy gimnázium növendéke, nyerte. A 
kis modeilgép elindulás,a után cnmü 
ködőén behúzta futóművét p amikor 
leszálláshoz készülődött, kétágú légcsa­
varig magától hát.rahajlotjt. hogy föld. 
reéréskor meg ne sérüljön. A kis gim 
názista ötlete a maga nemében a legel 
ső az egész világon A sebességi ver­
senyt Kova estes János nyerte meg. Az 
időtartamrepülés győztese Somhegyi 
Kristóf, a Mátyás gimnázium A erő Kö­
rének tagja.

ÚJABB TÜNTETÉSEK VOLTAK 
BOMBA \ BAN. (OFI.) Szerdán este 
Bombay északi részében a tüntetők kő­
vel megsebesítettek 4 tisztet és 8 rend­
őrt. Az indiai csapatok vesztesége a há­
ború kezdete, óta hivatalos kimutatás 
szeritnt. 2090 halott. 8526 sebesült és 
84000 eltűnt.

Dr Iványi Jpnos, a Pázmány Péter 
Tudományegyetem hittudományi kará­
nak uj dékánja, Budapestről jelentik 
Dr Baranyay Jusztin egyetemi ny, r. 
tanárt, a Pázmány Péter Tudomány, 
egyetem hit,tudomány) karainak 194?
111 ni up 1-én 104?—43 tanév re megva.
!atzte»U dekán iát, — mint ismeretes — 
a Kormányzó a jog- e* államtudomá­
nyi karon megüresedett, egyház jogi 
tanezek tanárának nevezte ki. Enne-k 
következőében dr Baranyav Jusztin le­
mondott, s. hütudományi dekánságról 
H a. hittudományi k’ar szeptembej hó 
19.én a tanév dékánjául dr ivanvl Jé. 
noé apostoli pretnnotáriug, egyetemi 
ny. rendes tanárt választotta meg.

* Tt- (ft K -• V> jr-*.sTy Qt«»
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Korona Filmszínházban
Csütörtöktől a legmulatságosabb magyar filmbohózgt

Behajtani tilos?
Simor Erzsi, Bilicsi, Kiss Manyi. Latabár.
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SZTRÁJK EQY ANGLIAI HAJÓ­
GYÁRBAN Stockholmból jelentik 
(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti 
Londoni jelentés szerint a Virkers- 
cég egyik hajógyárában sztrájk tört 
ki. A sztrájk oka <%z. hogy a követelt 
béremelést nem hajtották végre

8 AMERIKAI ÚJSÁGÍRÓ ESETT EL 
EDDIG A HÁBORÚBAN. Géniből je­
lentik (MTI) A Német Távirati Iroda 
jelenti; Knox tengerészetügyi minisz­
ter bejelentése szerint eddig nyolc 
amerikqi újságíró esett el, 18 megse­
besült, 58 fogságba került, tizenötöt 
internáltak.

MEGTILTOTTÁK A JAPÁNOK AZ 
ÓPIUMÉI,ADÁST BURMÁBAN. Bang 
kokból jelentik: (Stefani.) Az ópium 
eladásnak megtiltása Burmában és az 
angol hatóságok által az ópiumkereske- 
döf.íre kiszabott adó eltörlése élénk meg­
elégedést keltett. A háború előtt Bur­
mában körülbelül misfélmillió ópium- 
szívó volt A kivetett adó összege éven, 
ként több, mint 4 millió rúpia volt.

Pályázati hirdetmény. Legalább négy 
középiskolát, végzett, magyar szárma­
zású perfekt, gépíró vagy gépiróná. ha- 

ISO P fixe!, nyugdíjas dijnoki miuó- 
i-égben alkalmazást, nyerhet a ta tar ősi 
körjegyzőségen. Kérelmek beadása* ok 
tőben 15-ig a tatarosi körjegyzőséghez.

HAZAUTAZIK gEINHAlDT, AZ 
EGYESÜLT ÁLLAMOK ANKARAI 
NAGYKŐT ETE let »«bulb'd jsleatik 
(NTI,) Telemtették. hogy Steinhardt, it 
Egyesült Államok ankarai nagykövete 
Amerikába utaziü. hogy svaehintoni hi­
vatalos helyen jelentést tegyen Kiegé­
szítésül költik, hogy Steinhardt pénte­
ken utazik el Ankarából-

öjabb eisötétités alatt elkövetett 
lopások a rögtinitélö bíróság előtt
Budapestről jelentik: A pestvidéki 

törvényszék rögtönítélő tanácsa ma dél­
előtt kezdte meg Halmi István 64 éves 
volt gyári gépmunkás és Kis András 611 
éves volt cserepesmester bűnügyének 
tárgyalását. Pesterzsébeten ugyanis el­
sötétítés alatt betörtek egy pincébe, 
ahonnan <0 kilogramm burgonyát vjf. 
tek el. azután egy lakatosmühelybeu

jártak, ahotmau műnk ás ruhákat, cipő­
ket és szerszámokat vittek el. Az elnök 
először Halmi Istvánt hallgatta ki. aki 
beismerte, hogy tudott arról, hogy az 
elsötétítés alatt elkövetett lopást, betö­
rést rögtönítélő bíróság előtt tárgyal­
ják és halállal sújtják. Azzal védeke­
zett. hogy társa Kis András beszélte 
rá a betörésekre- A tárgyalás folyik.

Hét

a
uij nyilvános telefon 
omást állítanak fel 

Nagyváradon

bevándorlási bíróság elé állítják. 
Mexikóban minden külföldinek záros 
határidőn beiül jelentkezni kellett 
tartózkodási engedélyért, K ro v 
k

II
vx-

z,est. mire az. á 1 i a m 11 gy é=z.s eg
,r>t adott ki ellene 4 bev 
bíróság 3 közeljövőben mar 
-zák az érdekre bűnpérrfcl

vadira- 
art dóri.is» 
f oglalko-

Nagyvárad Saját tűd- A pos­
taigazgatóság elhatározta, hogy hét új 
nyilvános telefonállomást állít, fel Nagy- 
' áradon, figyelembe véve azokat a köz­
érdekű, löleg szociális szempontokat, 
amelyekre az utóbbi időben illetékes té­
nyezők a törvényhatóság nagytanácsá­
ban is rámutatlak. Általános volt 
ugyanis a panasz, hogy a (külső városré­
szek eddig nem rende1 ke?tek nyilvános 
telefonállomással mer* a post a igazgat o- 
fág a? első ilyen álomások berendelésé 
ne! főleg a belváros nagyobb forgalmú 
pontjaira volt fisrvelemmel, abc! nem­

nyilvános állomások igen nagy számban 
vannak, amelyeket veszély vagy szeren­
csétlenség esetén amúgy is igénybe ve 
bet a lakosság. Az új nyilvános telefon 
állomások berendezésénél az igazgató 
ág megfelelő megoldásokat talált. A 

új távbeszélő fii'I éket a következő jic 
lyeken állítják fel; A Közkórház előtt
9 vfIfwör 1 n.3 lyaurl várná! H 3 j n téren
a Marhavásár téren, a Széle* utcai kis 
ptacon. a Ribbentrop-utc a és az András 
?y Gvu'a utca t*»rkelátan»! r- a Szí 
rh-'Tvi.te-ren. * törvényszék előtt.

EMELKEDETT A NAGYKERESKE­
DELMI ARAK INDEXSZÁMA. (MTI.) 
A nagykereskedelmi árak mdeiszáma 
az előző havi 150.1-rő! augusztus hónap­
ban 150 7-re emelkedett.

BANKBEZÁRÁSOK AUSZTRÁLIA 
BAN. Bankokból jelentik• <NTI ) Au­
sztráliában eddig 151 bankot bezártak

' V Ü"Vlr Hé Hr waé vf Á't'YV •#"•?<»- H'h

Megállapították 
a hot tubus-árakat

A Magyar Távirati Iroda jelenti; 
A közellátási piinisster rendelőben 
állapította meg a vágóborjú élősúly 
árait. Elsőőosztályú vágóborju élő­
súly ki lom grammonként 170 fillér, 
másodosztályú 160 fillér. Elsőueztá- 
lyú levágott borjú bőrben, kilogram­
monként, nagyban 317—-350 fillér, 
másodosztályú 310—350 fillér. Le­
fejtett borjúhús elsőosztályú 320— 
360 fillér, másodosztályú 310—360 
fillér nagybani árban- Boriu lapocka 
karaj, vésés, tarja, nyak, ruell. láb­
szár, pörköltnek való nagybani ára 
320—380 fillér kilogrammonként. 
Borjumaj nagyban kilogrammonként 
389—480 fillér, fogyasztói ára 480 
fillér,

RADIO

PÉNTEK, SZEPTEMBER 
Budapest L

25.

5.tó Üzen az otthon. A Vóröftkí-MCM. 
hajtársi rádió^zolgaUtg.

6 tó Ébresztő. Torna., Hírek. Köziemé, 
nyék- Reggeli zene.

1000 Hírek.
fö.15 SzalonótöiS.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszelgál.
11.20 H-i.ngszerszólók.
11-40 Ruszin hallgatóinknak.
12,00 Fohász. lUmnusz.
12 10 Országos Post ászénak <r
12.40 Hírek.
13.20 időjelzés, viziliásje’aiitás
13 30 Honvédeink üzennek A Yoroike-

feazt bajiút-ei rádióazolgi:a‘a.
lí.OO Szórakoztató zene.
14.30 Hírek.
14.15 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyainhívek, piaci arak. elel- 

mitizerárik
15-20 hl őzei Károly cigá ry zenekara
1520 A százéves diákfélóra Edvi Illés 

Pál emlékezete. Dr Bóka Lás; a 
előadása.

16.20 Híreit német, román, szlovák ts 
""■‘zin nyelven.

1V, 45 Időjelzés, hírek
1700 Spovt-kozlemenyek.
1Y.10 Beethoven: I szimfónia
17.40 Külügyi negyedóra
17.55 Iskola a puezán íéómtvu Lasz.ő 

előadása
lő 15 Német hallgatóinknak
18.35 Magvar ének. magyar lólek. Ada.ni 

Jenő Zeneművészeti Föieiíolaj lm 
nár előadása

19.00 Hírek magyar nyelven.
19.05 Filmdalok

tó 50 Közvetítés a kalácsa• r-r- vv 
dókból.

?i 40 IIirek.
20.20 Magyar est.
22.10 Rendőrzenekar
2320 Csabat Cseh Sándor énekel, Csór 

hj Dezső cigányzenekari mu$»i 
k á I

Hirdessen
a Magyar Lapokban
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MAGYAR LAPOK

Megállapították az élő és vágott 
marha termelői és fogyasztói árát

3 70 pengő egy kiló csontnélküli marhahús

hn .it il i'iin
L-,ko.t-

Nagyvárad thj. város poigrrm '»te- 
re 7.5Ö9—1942. k. é. szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta ki:

A m. kir. Közellátásügyi Miniszté­
rium 96.500—1942. K. M- szimú ren­
deleté értelmében a vágómarha és a 
marhahús árának megállapítására vo­
natkozólag az alábbiakat hozom a sá­
ros közönségének tudomására:

/. vágómarha.
Jelen rendelet alkalmazása szem­

pontjából vágómarha alatt a levágás 
eéljara eladott, s élő állapotban luO 
ka.-nál nehezebb súlyú ökröt, bikát 
és tehenet kell érteni.

A vágómarhák minősítésevei kap­
csolatban a jelen rendelet alkalmazá­
sa szempontjából az olyan vágómar­
hát, amelynek húskihaszznál is a az 5 
százalék alatt van, 111. osztályú, min­
den olyan vágómarhát pedig, amely­
nek húskihasználása az 50 felett van, 
II. osztályú vágómarhának kell te­
kinteni.

A húskihasználási százalék alatt a 
levágott állatból nyert, meleg állapot­
ban lemért hús (vesével és vesetokkal 
együtt, de nyelv, bőr, lábvég, fej, 
belsőszervek, pacal, tőgy és beleit 
nélkül) súlyának az állatvágóhi Ion 
mért élősúlyához való arányát kell ér­
teni.

A normális etetés és itatás után le­
mért vágómarha legmagasabb terme­
lői ára, — az átadó istállójában, vagy 
ahhoz legközelebb fekvő hiteles mér­
legen, vagy vásártéren mért súly alap­
ján 8 százalék súlyengedmény levo­
nása után — az ország pgész terüle­
tén élősúlykilogrammonként a követ­
kező:

II. oszt. ökör 1.50. TIT. oszt > kör 
1.30. II. oszt. b’ka 1.45, III. oszt. bi­
ka 1.25, TI- oszt. tehén 1.40 Ili. oszt. 
tehén 1.20 pengő.

Ahol az átadás nem a gazdaságban 
történik, a termelőnek jogában van az 
állatot a mérlegelés helyén, a mérle­
gelés előtt normálisan etetnie és itat­
nia.

Mit fizet a MASz 
a számítóit marhákért?
A Magyar Állat- és Állati Terme­

lek Kiviteli Szövetkezet (MÁSz) a 
termelő gazdaságok és a kereskedő 
által levágás céljára szállított, s a 
szállítás ideje alatt teljesen kopla't.i- 
tott vágómarhákért a Budapest szé­
kesfővárosi ferencvárosi közvágóhí­
don történő átvételnél élősúly kilo­
grammonként — érkezési súly sze­
rint — a következő árat köteles fi­
zetni:

II. oszt. ökör 1.60. III. oszt. ókor 
138. II. oszt. bika 1.54. III. oszt. bi­
ka 1 33, TI. oszt. tehén 1.49, III. oszt. 
telién 1.28 pengő.

A MÁSz a fenti átadási áron felül 
köteles a felszállító termelőnek, ille­
tőleg kereskedőnek megtéríteni a fól­
ad á > t ól kezdve a vasút által felszámí­
tott összes költségeket és a rendelte­
tési helyen felmerülő i-s felszállító 
termeld, vagy kereskedő által viselt- 
igazolt. hivatalos költségeket, vala­
mint az alább meghatározott apadó- 
téritéseket.

A MÁSz azoknál a vágómavhaszál- 
lítmányoknál. amelyek í rendeltetési 
helyre a feladástól számított 48 órán 
túl érkeznek, az érkezési súly után. a 
megállapított árak alapján a fenti 
rendelet 3. paragrafusának 3. bekez-

A kijelölt kereskedők a vágómar­
háknak húsiparosok részére történő 
eladása esetében a termelői áron fe­
lül 2 százalék kereskedői jutalékot 
számíthatnak; a vágómarháknak más 
helységbe történő szállítása esetén 
ezenkívül felszámíthatják a szíilit- 
mánnyal kapcsolatban az átvételtől

az átadásig felmerült, 
igazolt költségeket, a személyi 
ségek kivételével.

A II. oszt. vágómarhára megállapí­
tott árat a termelőnek csak kijei ált 
kereskedő fizetheti ki.

Húsiparos a termelőtől vásárolt 
vágómarháért. — minőségre való te­
kintet nélkül, — legfeljebb a 111. 
oszt. marhára megállapitot* árat fi­
zetheti ki. A II. oszt. vágómarhára 
megállapított árat a húsiparos csak 
kijelölt kereskedőnek fizetheti, a kö­
zösen megejtett minősítés alapján.

Férfiruhákat használtakat,
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében

Bcmer-tér 1. (udvarban.) 
Hívásra házhoz jövök.

ft marhahús és melléktermékeit fogyasztói ára
A marhahúsért és a vágott marha 

melléktermékeiért számítható legma­
gasabb fogyasztói árak az ország 
egész területén a következők:

Marhahús (hátszín, rostélyos, far­
tő. felsár, lapocka, tarja, lábszár, 
nyak, oldalas, szegy és gulyása,is) a 
nyílt árusítási üzlettel rendelkező 
húsiparosoknál szokásos darab olás­
ban. a henne levő csonttá'. minden 
nyomtaték hozzáadása nélkül ág­
ként 3.70. csontos vesepecsenye ka­
ként 5.50, tisztított vesepecsenye 
8—, marhamáj 2.40. marhaiivelv to­
rokkal 3.60. tisztított marhanyelv 
nyersen 4.40, tnarhatüdö 1.20, mar­
halép. szív és vese 1.60 kg-' ént. 
marhafej velővel darabonként 8.20. 
marhavelő darabonként 1.50. marha­
velő kg-ként 2.10, marhafej kicson­
tozott húsú kg-ként 2.70. tisztított 
pacal és orr kg-ként 1.20, marha­
tőgy kg-ként 1.20, marhacsont fehér 
kg-ként 1.30. marhacsont vörös kg- 
ként 0.12. marhain kg-ként 0.60 P. 
marhavér literenként 0.30 pengd. Az 
itt fel nem sorolt, vagy a felsoroltuk­
tól eltérő elnevezéssel forgalombano- 
zott marhatermék kilogrammonként 
0 90 pengő.

Viszonteladó húsiparosok ős feldol­
gozók részére történő eladás eseten 
felszámítható nagybani árak. vala­
mint vendéglátó iparosok, hozintéz- 
mények és egyéb nagyfogyasztók ré­

szére felszámítható árak fenti mi­
niszteri rendelet 6. paragrafusában 
vannak részletezve.

A tisztított vesepecsenye kivételé­
vel a csontnélküli marhahús 10
dekagrammonként legfeljebb 2 dgr. 
nyomtaték (fej, máj, szív. vese, velő. 
tüdő, pacal, orr. köröm, tőgy és mar 
bacsón t) hozzáállásával, — Kg-itcnt 
legfeljebb 3.70 P fogyasztási áron 
hozható forgalomba.

Hentes és mészáros iparigozolvány- 
nyal nem rendelkezők a marhahúsért 
és a vágott marha melléktermékeiért 
legfeljebb a nagyvágó hentesek és 
mészárosok által visz.ontelámsító hús­
iparosok és feldolgozók részére tör­
ténő eladás esetén számítható legma­
gasabb nagybani áraknál 4 százalék­
kal a!ácson-, abb árakat számíthatnak.

A fentebb megállapított árak cm.* 
abban az esetben számíthatók fel. ha 
a vágó a 418 900—1942 K M. számú 
rendeletben befizetési kötelezettségé­
nek eleget tett. Ennek hiányában a 
levágott marhából kitermel* marha­
hús és vágott marha mellékZerm'd ‘k 
ára 40 százalékkal alacsonyabb-

Fogyasztói adó visszatérítés esetén 
a megállapított árakat a visszatérítés 
összegével csökkenteni kell.

Ez a rendelet folyó évi szeptember 
hó 16-án lépett életbe.

Nagyvárad. 1942. szept. hó 13-án 
Dr Soós s. k. polgármester.

XI évf. Csütörtök, 1942. szeptember

az egyesületet újból felvirág íztatj ik. 
Az uj elnök mái fent is iáit az MLSz, 
ben, ahol azt az ígéretet kapta, hogy 
jövőre a csapat újból az \B lí b n 
rajtolhat s mint Gidófaivy Pál mond­
ta — ezért nem töltötték be helyét 
a Mátyás-csoportban.
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tokos
Bútorozott szoba szolid úri embernek 

kiadó Érdeklődni: délután fel 6-tól 
fél 8-ig Hitler.u. 15. fid. 1. 101

Adés-véte£
Jókarban lévő gyermek sportkocsi el. 

adá._V itéz.utca 106._______________ 100
Keveset használt 500 kilogrammos ti­

zedes mérleg és egy cégtábla eladó. 
Teleki-utca 51. 107

Keresünk megvételre négy ed es és le. 
les használt hegedűket. — Valamint 
Hochmann—Block hegedűiskolát. Cint; 
Buda kézimunkaüzlet, Kossuth-u. 18-a, 
____________________________________ 108

Régi bútorok és egyéb berendezési 
tárgyak jutányosán eladók Megtekin. 
hetők 9—12 és 3—6 között. Lukács 
György-utca 12. 103

Elegáns fekete téli kabát, valód- per­
zsa gallérral és gyapiu kötött ruha kis 
alakra eladó. Széchenyi.tér 1. I. em. .1.

Modern ebédlő eladó. Halász-:;. 59.
_ i 10

Eladó Nemzetközijog. Dr tiaditz, Mis­
kolc._________________________________889

Gróf Tisza István úti volt Aradi ut) 
ujságáru&itóhódé eladó, érdeklődni a 
kiadóhivatalban

Arany-, ezüst-, briliians tárgyak, svájci anker kg» Tih^.e«
Órák vétele, eladása, szak szerű alakítása, i a vitása St B ” Iwl a

Széchenyi 
tér 6.

Ü&irüteßie

SPORT
Nagy érdeklődés előzi meg 

a NAC-—WMFC összecsapását
Nagyvárad.) Osztatlan érdeklődés 

előzi meg zöld-fehér csapatunk va­
sárnapi WMFC elleni mérkőzését. 
Érthető is ez, hiszen a magyar baj­
nokcsapat látogat el hozzánk, nogy 
bajnoki mérkőzés keretében mérje 
össze erejét fiainkkal.

Mint már jelentettük, ezen a na­
pon rendezi meg a NAC honvéd- és 
füsttclen napjait. Tiszteleg ezzel is a 
messzi harctereket járó dicső honvéd 
előtt s gyűjti össze a sportkedvelők 
áldozatkészsége nyomán az itthoniak 
szeretet megnyilatkozásait.

Az Erzsébct-iiget vasárnapi sport­
műsora már délben kezdetét veszi.

FELHIVfiS

füstiden nappal kapcsolatos megbe­
szélések végett szeptember 25-én, 
pénteken este 6 órakor az egyesület 
Bcthlen-utca 1. szám alatti khmlvdyi- 
ségében minél nagyobb számban meg 
jelenni szíveskedjenek.

Vasárnap már bajnoki mér­
kőzést játszik a Törekvés

Nagyvárad.", Örvendetes sportszen- 
z.aeióről adhatunk hírt olvasóinknak. 
A kényszerpihenőre itdt Törekvés 
feltámadt és vasárnap már bajnoki 
mérkőzést játszik Békéscsabán az ot­
tani Törekvés csapatával Igaz. hogy 
indulását csak a kerületi 11. osztály- 
lián engedélyezték — de engedélyez­
ték. Ugylátszik, hékül a Kördsvidek!

Mint értesülünk, a Törekvés új el­
nöke Tárnok László terménynagyke­
reskedő régi ,,Töri"‘ vezér és Szűcs 
József főtitkár célul tűzték ki, hogy

Szép nagy gramofont cserélnék jó bi. 
cikliért. Szaniszló-u. 50. 100

Áítást kém
Őskerestzény, gyárvállaltoknil hisz. 

szú ideig műkódott gépiró és jól szá. 
móló tisztviselő azonnalra elhelyezke­
dést keres. Megkeresést „M.ivy ír !.! n- 
kaerő'1 jeligére a kiadóba kór.______1ll

„Öskersztény“ fiatalember 2 évi iro­
dai gyakorlattal állásit keres, jól szá­
mol. Cimet kiadóba. 112

Nyugdíjas, őskeresztény, számvevő­
ségi munkálatokban jártas, helyben 
irodai alkalmazást keres. Bnrlea He!er 
Bihari-ut 1. 162

Hentes és mészáros segéd, hosszú 
gyakorlattal alkalmazást keres. Címet 
a kiadóba kér. *5

Miást
Érettségizett fiatalembert legvzcgya- 

kornoknak azonnalra felveszünk Jeg>- 
zöi hivatal. Váradszóllős. léö

Keresek ügyes ügynököt vagy ü;v« 
nöknöt. özv. Négyessyné Sorsjegyir- u 
Rákóczi.ut 8. 101

Kifutószolgát azonnal; belépésre fel­
vesz Muhary cipőüzem, Kossuth l.i s 
utca 9. 33

Uveszüt
EBMSSK-1

Elveszett gyermekkabát, MegtnHr1 
hozza Szaniszló-u. 68 alá, jutáim B 
kap. 09
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Készült a Szent László-nyomda t. L 
körforgógépén, Nagyvárad, Szitányi 

Dezső-utca 5. szám.

Á NAC vezetősége tisztelettel Kéri 
az egyesülettel rokonszenvező höl 

i eket, valamint az egyesület hölgy 
tagiuit, hogy a vasárnapi honvéd- és

.'shi-n r< .-/Jelezett 2—6
saivapd.l t kötél*-» p» ■«te'uieui.

, »


